



Официальный печатный орган Министерства транспорта РФ

Транспорт России

Всероссийская транспортная еженедельная информационно-аналитическая газета № 4 (1227) 24 – 30 января 2022 года

ХРОНИКА

- Мэр Москвы Сергей Собянин доложил Президенту России Владимиру Путину о развитии транспортной инфраструктуры столицы.
- В Госдуме РФ обсудили дополнительные меры по обеспечению безопасности на дорогах.
- Состоялось заседание российско-датской рабочей группы по транспорту.

В КРЕМЛЕ



Даны поручения

Президент России утвердил перечень поручений по некоторым вопросам развития транспорта.

Правительству РФ поручено представить предложения по созданию железнодорожного маршрута до выхода к Баренцеву морю в районе бухты реки Индиги, а также обеспечить разработку и утверждение плана мероприятий по подготовке и проведению в 2024 году празднования 50-летия начала строительства Байкало-Амурской магистрали.

Кроме того, Правительству РФ совместно с комиссией Госсовета РФ по направлению «Транспорт» с учетом ранее данных поручений рассмотреть вопрос о внесении в законодательство Российской Федерации изменений, направленных на устранение избыточных требований к проектированию, строительству и реконструкции аэропортов регионального и местного значения с малой интенсивностью полетов, а также к деятельности таких аэропортов при обеспечении недопущения ухудшения условий для пассажиров.

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РФ



По льготному тарифу

Для удовлетворения потребностей регионов в картофеле и овощах в России расширяется география железнодорожных перевозок сельхозпродукции по льготному тарифу. Соответствующее постановление подписал Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин.

Речь идет о субсидиях железнодорожным перевозчикам на возмещение потерь при установлении льготных тарифов на транспортировку сельхозпродукции.

Окончание на 2-й стр.

В ГОСДУМЕ РФ



Уточнили полномочия

Госдума приняла в первом чтении законопроект о совершенствовании деятельности по организации дорожного движения.

Законопроектом вносятся изменения в Федеральный закон «Об организации дорожного движения в Российской Федерации» и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации (№ 443-ФЗ) и иные федеральные законы («Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», «О полиции», «Об образовании в Российской Федерации»), направленные на регулирование деятельности по организации дорожного движения, организации и осуществлению парковочной деятельности.

Окончание на 2-й стр.

О ГЛАВНОМ

„Наша цель – увеличить долю отечественных самолетов в парке крупнейших авиаперевозчиков страны как минимум до 30% за следующие девять лет. Чтобы ускорить работы по их созданию, активно используются механизмы опережающего финансирования гражданского сектора самолетостроения.“

Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин



ОТРАСЛЬ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Разработан порядок

использования средств сдерживания при пресечении противоправных действий на борту самолета

Минтрансом России подготовлен и вынесен на общественное обсуждение проект постановления Правительства РФ, утверждающий порядок действий членов экипажа воздушного судна при пресечении противоправных действий на борту, а также перечень специальных средств сдерживания и правила их применения. Документ разработан в развитие Федерального закона от 6 декабря 2021 года № 400-ФЗ «О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации в части использования средств сдерживания на борту воздушного судна».

Крупнейшие российские авиакомпании во время полетов регулярно фиксируют случаи нападений и физического воздействия пассажиров на бортпроводников, а также других пассажиров воздушного судна. Нередки случаи словесных угроз, бранных выражений или оскорблений, оскорбительной манеры поведения, вмешательства и создания препятствий для исполнения должностных обязанностей членов экипажа воздушного судна.

Для исключения таких случаев, обеспечения безопасности полета, а также сохранения жизни и здоровья экипажа и пассажиров предлагается предоставить членам экипажа и сотрудникам службы авиационной безопасности право применять специальные средства сдерживания. В случае возникновения непосредственной угрозы безопасности полета либо угрозы жизни или здоровью других лиц члены экипажа и сотрудники службы авиационной безопасности незамедлительно сообщают об этом командиру воздушного судна, который принимает решение и дает указание о применении специальных средств сдерживания.

В качестве таких средств предлагается оснащать воздушные суда пластиковыми наручниками, а также нейлоновыми ремнями. Данная мера позволит исключить дальнейшие противоправные действия со стороны нарушителя. При этом доступ посторонних лиц к таким средствам сдерживания должен быть исключен.

Члены экипажа воздушного судна должны держать под постоянным наблюдением нарушителя, в отношении которого применены средства сдерживания. При этом размещать нарушителей на креслах, расположенных у прохода или выхода, запрещается.

После завершения полета члены экипажа и работники службы авиационной безопасности передают нарушителя сотрудникам правоохранительных органов для снятия его с борта воздушного судна. В случае наличия пострадавших от действий нарушителя командир воздушного судна сообщает в аэропорт прибытия о необходимости оказания скорой медицинской помощи.

Перед принятием проект постановления пройдет все необходимые в соответствии с законодательством процедуры, в том числе обсуждение с общественностью, участниками рынка авиаперевозок, экспертными организациями, причастными органами исполнительной власти.

Перспективные проекты

строительства и реконструкции автомобильных дорог на территории Ярославской области обсудили в Москве

В Росавтодоре состоялась рабочая встреча руководителя Федерального дорожного агентства Романа Новикова с врио губернатора Ярославской области Михаилом Евраевым.

В мероприятии приняли участие заместитель руководителя Росавтодора Андрей Самарянов, заместитель начальника Управления регионального развития и реализации национального проекта Росавтодора Иван Трифонов, а также и. о. заместителя председателя правительства Ярославской области Виктора Неженцова.

Стороны обсудили итоги реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги» на территории субъекта в 2021 году.

В прошлом дорожно-строительном сезоне в границах Ярославской агломерации и на региональных трассах по дорожному нацпроекту в эксплуатацию введены 64 объекта.

Один из важнейших – трасса Владимир – Переславль – Залесский. За два года она приведена в порядок на всем протяжении. Внутренний объем работ в 2021 году проведен также на дорогах Нагорье – Берендеево и Говьирино – Дмитриевское – Нагорье. В рамках контракта жизненного цикла выполнен планово-предупредительный ремонт пяти мостов в четырех районах области. Многие объекты были сданы раньше контрактных сроков.

Также участники встречи обсудили несколько перспективных региональных дорожных объектов. Первый из них – реконструкция Московского проспекта в столице региона со строительством транспортных развязок и мостового перехода через реку Волгу (Карабулинская развязка), а также капитальный ремонт моста через Волгу в Рыбинске.

Карабулинская развязка – важный инфраструктурный объект, который поможет разгрузить растущие транспортные потоки в Ярославле. В настоящее время проводится технологический и ценовой аудит обоснования инвестиций по строительству.

В завершение встречи глава Росавтодора остановился на теме безопасности дорожного движения на трассах региона.

В сравнении с 2020 годом в прошлом 2021-м количество ДТП на федеральных трассах в границах региона снизилось на 5,5%, погибших – на 21,1%, раненых – на 1,6%. На региональных трассах снижение количества ДТП составило 10,3%, погибших – на 2,4%, раненых – на 9,8%.

Профилактический визит

Представители Ространснадзора посетили учебный центр аэропорта Домодедово

Начальник Управления транспортной безопасности Ространснадзора Сергей Игонин, советник руководителя Владимир Черток и заместитель начальника Управления транспортной безопасности Ирина Бижеева осуществили профилактический визит в учебный центр аэропорта Домодедово.

В ходе профилактического визита были обсуждены вопросы, касающиеся порядка подготовки авиационного персонала. Представители учебного центра рассказали об инновационных подходах в обучении, развитии новых направлений, в том числе о повышении культуры авиационной безопасности среди сотрудников и студентов транспортных вузов.

В целях стимулирования добросовестного соблюдения обязательных требований, а также предупреждения возможных нарушений в ходе встречи были разъяснены основные обязательные требования, содержащиеся в нормативных правовых актах по транспортной (авиационной) безопасности, порядку подготовки, а также требования по порядку осуществления государственного надзора в связи с выходом Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».

Участники мероприятия отметили важность встречи в данном формате, высказались о необходимости установления постоянного диалога контролируемых лиц и Ространснадзора в целях повышения осведомленности и минимизации возможных нарушений в сфере обеспечения транспортной безопасности.

По сообщениям наших корреспондентов

По труду и чести

В Минтрансе России наградили строителей второго Байкальского тоннеля



СОБЫТИЕ

Министр транспорта РФ Виталий Савельев вручил сотрудникам группы компаний «Бамтоннельстрой-Мост» государственные награды за большой вклад в строительство социально значимых объектов. Соответствующий Указ о награждении ранее был подписан Президентом России Владимиром Путиным.

«Открытие нового Байкальского тоннеля позволило увеличить пропускную способность с 17 до 85 пар поездов в сутки, а провозную способность перевоз-

ки грузов – в 2,5 раза», – сказал Виталий Савельев, обращаясь к награжденным. Глава Минтранса назвал второй Байкальский тоннель протяженностью 6682 м и глубиной до 300 м, соединивший Иркутскую область и Республику Бурятия, поистине уникальным объектом транспортной инфраструктуры.

Работники ГК «Бамтоннельстрой-Мост» получили благодарности и почетные грамоты Президента Российской Федерации, а также ряд высоких государственных наград. В их числе – орден «За заслуги перед Отечеством» IV степени, орден Александра

Невского, орден Дружбы и орден Почета. Ряду сотрудников присвоено звание «Почетный строитель Российской Федерации».

Ведомственной медалью «За строительство транспортных объектов» награжден Руслан Байсаров – председатель совета директоров общества «Бамтоннельстрой-Мост». Руслан Байсаров выразил благодарность главе Минтранса. «Для нас это большая честь. Сегодня заслуженно отмечен наградами тяжелый и опасный труд строителей. Все 10 тоннелей Байкало-Амурской магистрали были построены в срок. За всю его историю наше

предприятие построило свыше 100 км тоннелей, более 2500 искусственных сооружений, это и метро, и взлетно-посадочные полосы, мосты и дороги».

В завершение церемонии министр транспорта поблагодарил награжденных за нелегкий труд, отметил, что работы во время пандемии не прекращались ни на минуту. «Желаю крепкого здоровья вам и вашим близким, успехов в вашем нелегком труде и новых стратегических проектов», – поздравил награжденных Виталий Савельев.

Наш корр.

Позитивные перемены

в дорожной сфере отмечает половина жителей России

НАЦПРОЕКТ

Нацпроект «Безопасные качественные дороги» обеспечил устойчивое развитие дорожного хозяйства России: 49% жителей российских регионов удовлетворены качеством и доступностью автомобильных дорог в стране, а также отмечают улучшения дорожно-транспортной инфраструктуры. Такие данные были получены в результате исследования, проведенного в декабре 2021 года Всероссийским центром изучения общественного мнения (ВЦИОМ).

Опрос, в котором приняли участие 170 тыс. респондентов, проводился во всех 85 регионах Российской Федерации. Регионами-лидерами по удовлетворенности населения качеством

и доступностью дорог стали Чеченская Республика (85%), Севастополь (81%), Республика Крым (75%), Республика Северная Осетия – Алания (67%), Костромская область (66%), Кабардино-Балкарская Республика и Республика Татарстан (по 63%), Калининградская область, Саратовская область, Ивановская область (по 62%), Республика Марий Эл и Белгородская область (по 61%), Тюменская область и Республика Ингушетия (по 60%).

К основным положительным изменениям опрошенные отметили увеличение объемов и качества ремонта дорог, строительство новых трасс и участков магистралей, мостов и транспортной инфраструктуры.

Более половины респондентов – 52% – указали на улучшение ка-

чества дорог внутри населенных пунктов за последний год, аналогичный показатель по региональным трассам – 58%. При этом повышение доступности городских дорог отметили 43% участников опроса, региональных – 48%.

По мнению аналитиков, текущие показатели удовлетворенности качеством и доступностью автомобильных дорог находятся в зоне положительных значений.

«Те позитивные изменения, которые в последнее время происходят в дорожной отрасли, люди видят собственными глазами – ремонтируются и реконструируются трассы, которые не обновлялись годами, строятся обходы городов и искусственные сооружения», – рассказал руководитель Федерального дорожного агентства Роман Новиков. – Во

многом это стало возможным благодаря национальному проекту «Безопасные качественные дороги», который реализуется в 84 регионах страны. За три года нам уже удалось обновить и построить свыше 48 тыс. км дорожной сети в регионах, и, безусловно, работа в этом направлении будет продолжена. Главным результатом наших достижений мы видим не только километры новых и обновленных дорог, но и повышение уровня жизни граждан».

Напомним: к 2030 году доля региональных трасс, находящихся в нормативном состоянии, должна составить не менее 60%, доля улично-дорожной сети агломераций – не ниже 85%.

Пресс-служба Росавтодора

ПОДПИСКА-2022

Уважаемые читатели!

Сообщаем вам о том, что продолжается подписная кампания на газету «Транспорт России» на 2022 год!

Оформить подписку на газету «Транспорт России» вы можете непосредственно в издательстве. Предлагаем вашему вниманию два варианта: наиболее привычная – печатная версия; современная и удобная – электронная версия.

Стоимость подписки на месяц на печатную версию – 583 руб. Стоимость подписки на месяц на электронную версию – 430 руб.

По вопросам оформления подписки вы можете обращаться в отдел реализации и подписки: – по тел. +7 (495) 748-36-84 доб. 1154, 1162 – по e-mail: podpiska@izdatelstvo-dorogi.ru

Подписку на газету «Транспорт России» можно оформить также по подписным каталогам:

По каталогу ФГУП «Почта России»
подписные индексы:
П3298 – на полугодие
П3326 – на годовой

По каталогу «Урал-Пресс»
подписной индекс:
32766 – на полугодие
19181 – годовая